

Анатолий МАКСИМОВ, Борис ОРЕХОВ

■ За четверть века в истории нашей интеграции случилось немало важного.

## 25 ГЛАВНЫХ СОБЫТИЙ

1999

ДОГОВОР  
О СОЮЗНОМ  
ГОСУДАРСТВЕ

8 декабря Президент Беларуси Александр Лукашенко и Президент России Борис Ельцин подписали Договор о создании Союзного государства, который стал фундаментом для развития интеграции между двумя странами (подробнее об этом читайте на стр. 4).



Тот самый момент, когда подписали объединяющий документ.

ется Экспертный совет из 17 человек: деятели искусства, представители творческих союзов, государственных органов. На первом заседании принимается решение о публикации перечня произведений в СМИ для общественного обсуждения. После чего тайным голосованием выбираются победители. Обычно церемония награждения проходит на открытии фестиваля «Славянский базар в Витебске». Чествует лауреатов Президент Беларуси Александр Лукашенко. Всего вручают три премии по пять миллионов российских рублей каждая. Первую вручили 13 сентября 2002 года. За это время ее получили, в частности, актеры Алексей Петренко, Александр Калягин, Ростислав Янковский и Валерий Гостюхин, композитор Александр Пахмутов, драматург Алексей Дударев, писатель Иван Шамякин, художники Михаил Савицкий и Георгий Поплавский, скульптор Андрей Коробцов и архитектор Константин Фомин.

2002

ПРЕМИЯ  
ПО ЛИТЕРАТУРЕ  
И ИСКУССТВУ

Присуждает ее раз в два года Высший Госссовет СГ людям, которые своим творчеством внесли значимый вклад в укрепление дружбы между народами Беларуси и России. Для отбора номинантов созда-

Награда присуждается  
достойным за реальные  
дела.

Михаил ФРОЛОВ/Аргумента.ру

2000

## РОДНЫЕ СМИ

◆ 5 октября 1999 года увидел свет стартовый номер газеты Парламентского Собрания Союза России и Беларуси «Союзное вече». Она стала первым информационным проектом Союзного государства. В России «СВ» выходит ежедневно вместе с газетой «Комсомольская правда». В Беларуси - с «Народной газетой». Объективно освещать союзное строительство - основополагающий принцип издания. Парламентарии, политики, ученые высказывают свое

мнение об интеграции наших стран, политических, экономических, социальных, культурных событиях и процессах в РФ и РБ. Общий тираж превышает триста тысяч экземпляров.

Но «СВ» - это еще сайт, а также каналы в соцсетях и на крупнейших видеохостингах и подкастах. Газету можно не только читать, но еще смотреть и слушать!

◆ Учреждено издание Совета Министров СГ «Союз. Беларусь - Россия» - приложение к газетам «Советская Белоруссия» и «Российская газета».

◆ В марте 2006 года вышел

первый номер ежемесячного журнала «Союзное государство». По заказу Постоянного Комитета СГ вот уже двенадцать лет журнал выпускает «Комсомолка». Союзное строительство, интеграция во всех сферах - главные темы каждого номера. Интересно, доходчиво и тепло рассказывается о людях, прекрасных местах, общей истории, культуре, природе наших стран, которые связаны между собой миллионами нитей. Как сказал еще Пушкин, «народы издревле родные». Истину его слов убедительно на глянцево-бумажной подтверждает каждый номер.

◆ 25 сентября 2007 года начала работу в эфире Телерадиовещательная организация Союзного государства. Официальный слоган канала - «Телевидение ради общества». ТРО Союза сегодня - телеканал «БелРос», союзное радиовещание, социальные сети. Производит тематические теле- и радиопередачи, документальные фильмы. В эфире - вся география России и Беларуси.

2003

ДНИ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА  
НА «СЛАВЯНСКОМ БАЗАРЕ»

В 2003 году на «Славянском базаре» появился День Союзного государства. Сначала как часть открытия форума, а потом ему был выделен отдельный день, в который проходили презентации книг, концерты, выставки. Дни Союзного государства стали изюминкой «Славянского базара в Витебске». На каждом из мероприятий был аншлаг. Доброй традицией стало привозить в Витебск в рамках Дней СГ уникальные выставки народных промыслов. Гости могли оценить работы вологодских кружевниц, смоленских ювелиров, мастеров, изготавливающих ростовскую финифть, умельцев из Гжели и золотшвей из Торжка.

В 2022 году программа мероприятий была расширена до трех дней. Это и круглые столы, и концерт «Союзное государство приглашает...», и народные гулянья на Пушкинской площади, когда городам-побратимам из Беларуси и России выделяется одно подворье на двоих, которое они должны оформить в традициях своих регионов. В этом году один из дней посвятили проекту «Союзное государство - детям».

Каждый раз концерты  
смотрят миллионы  
зрителей.

БелТА